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Преемственность – это непрерывный процесс воспитания и обучения ребенка, имеющий общие и специфические цели для каждого возрастного периода. Принцип преемственности - один из основных принципов дидактики.


Преемственность в образовании состоит в установлении необходимой связи и правильного соотношения между частями учебного предмета на разных ступенях его изучения.
       
Пояснительная записка.


Поступление в школу – переломный момент в жизни ребенка. С него начинается новый этап в развитии ребёнка: ему предстоит осваивать новые формы деятельности, вырабатывать иной стиль отношения со сверстниками и взрослыми, физиологически перестраиваться.


Как же сделать так, чтобы этот процесс прошел для ребенка безболезненно? И здесь, мы уверены, большую помощь может оказать тесная связь детского сада и школы. Ведь часто в работе учителя и воспитателя отсутствует взаимосвязь, согласованность. В процессе своей работы воспитатель выявляет готовность ребенка к обучению в школе, способности умственной деятельности, состояние речи и особенности их социального развития. Учителю без этой информации невозможно осуществлять эффективное педагогическое воздействие на ребенка.


Поэтому совместная целенаправленная работа воспитателя и учителя даст возможность детям с разным уровнем подготовленности, с разным уровнем развития чувствовать себя комфортно в начальной школе, и каждому ребенку продвигаться своим темпом.


Разный стиль отношений воспитателя к детям по-разному сказывается на их привыкании к школе, на поведение, его отношение к делу, к учителю. Большое значение при этом играет преемственность стиля отношений к ребенку воспитателя и учителя, что является благоприятным условием для уверенности в своих силах, проникновения доверия к учителю, включения в учебу с желанием, радостью.


Часто в школу приходят дети читающие, считающие, но не умеющие наблюдать, сравнивать. Недостаточно развито внимание детей, образное мышление, умения выполнять элементарные речевые творческие задания. Недостаточное внимание уделяется физическому развитию, охране и укреплению их здоровья.


Чтобы этого избежать, необходимо изменить целевые ориентиры образовательной деятельности в процессе дошкольной подготовки. Не содержательные, а развивающие компоненты должны доминировать при формировании мышления детей.


Приоритетной формой организации и проведения занятий с детьми – дошкольниками является игра – ведущий в этом возрасте вид деятельности, создающий наиболее благоприятные условия для психического и личностного развития ребенка, поскольку в процессе игры он сам стремится научиться тому, чего еще не умеет.


Вся работа с детьми дошкольного и младшего школьного возраста должна исходить из принципа «не навреди» и быть направленной на сохранение здоровья, эмоционального благополучия и развитие индивидуальности каждого ребенка. Поэтому нами для решения этих задач (проблем) была составлена программа преемственности детского сада и школы. Данная программа помогает обеспечить эффективное поступательное развитие ребенка, его успешный переход на следующую ступень образования.

Цель мероприятий по преемственности  дошкольного и начального общего образования:

· организация качественной подготовки дошкольника к обучению в школе в условиях специально-организованной педагогической работы;  

· осуществление непрерывности в воспитании и образовании детей дошкольного и младшего школьного возраста для успешной адаптации при переходе из детского сада в начальную школу.


Задачи:
· гармоничное развитие детей дошкольного возраста и формирование у них эмоциональной, интеллектуальной и социальной готовности к обучению в начальной школе;
· создание благоприятных условий в выпускных группах детского сада и начальной школе для развития познавательной активности, самостоятельности, творчества каждого ребенка;

· укрепление и сохранение здоровья детей, готовящихся к обучению в начальной школе. 

Задачи детского сада и школы.

· Совершенствовать работу по развитию разговорной речи и рассказыванию:

· По умению живо, связно, последовательно излагать свои мысли,

· Самостоятельно составлять рассказы по картинкам и на предложенную тему,

· Развивать фонематический слух.

· Активизировать мыслительную деятельность на уроках математики в 1 классе и в подготовительной к школе группе детского сада.

· Развитие творческих способностей детей.

         Администрацией школы, педагогическими работниками школы и дошкольной группы разработан план совместных мероприятий по преемственности дошкольного и начального образования. 

 

 

План мероприятий 
по преемственности дошкольного и начального общего образования
1. Проведение «Дня Знаний» в подготовительной группе

2. Обсуждение плана работы по подготовке детей к школе.

3. Осенний праздник 

4. Театрализованное представление «Зимняя сказка»

5. Посещение занятий в подготовительной группе детского сада

6. Совместные игры на воздухе.
7. Совместное мероприятие начальной школы и д/с литературная викторина «В гостях у сказки»
8. Экскурсия в школу для воспитанников детского сада. «Знакомство со  школой, библиотекой»
9. Подготовительные занятия на базе школы по программе курса «АБВГДейка»

10. Досуг «В гостях у дедушки Корнея».

11. Викторина «Скоро в школу»

12. Совместное мероприятие «Будем дружить»
13. Рисование на тему «Чем я буду заниматься в школе»

14. Зачисление детей в 1 – й класс
15. Мониторинг готовности воспитанников подготовительных групп к школьному обучению

Работа с родителями
1. Родительские собрания: «Подготовка ребенка к школе» 

2. Тематические выставки: Что должен уметь первоклассник.

3. Выступление учителей школы на родительском собрании в подготовительной группе. Тема: «Правила приема детей в школу»

4. Оформление стенда для родителей будущих первоклассников и размещение рекомендаций.
                    
