Советы родителям первоклассников

    Поступление в школу для ребенка – это стресс. Очень много нового и непривычного видит он в школе. Поддержите в ребенке его стремление стать школьником. Всегда помните данные ниже советы:
· Будите ребенка спокойно: проснувшись, он должен увидеть вашу улыбку и услышать ласковый голос. С раннего утра настраивайте ребенка на доброе отношение ко всему. Скажите: «Доброе утро!», - и собирайтесь в школу без суеты.
· Не торопите ребенка: рассчитать время – ваша задача.
· Пожелайте ребенку удачи, подбодрите.
· Отправляя ребенка в школу, постарайтесь обойтись без нравоучений, а вот объяснить безопасный путь в школу необходимо. Безопасный, но не короткий. Было бы хорошо, если вы проводите ребенка в школу сами.

· Встречайте ребенка после школы спокойно, забудьте фразу: «Что ты сегодня получил?», вспомните, как вы себя чувствуете после рабочего дня, - дайте ребенку расслабиться. Порадуйтесь вместе с ним тому, что он сумел потрудиться самостоятельно, без вас, целых три часа. Терпеливо выслушайте его, похвалите, поддержите и ни в коем случае не ругайте - ведь пока еще не за что.

· Не торопитесь посадить ребенка за уроки – ему необходимо 2-3 часа отдыха (сон, прогулка).

· Помните, что после 15-20 минут занятий необходимо делать 10-15 минутные подвижные переменки.

· Имейте в виду, что в течение учебного года есть критические периоды, когда учиться сложнее, быстрее наступает утомление, снижена работоспособность: это первые 4-6 недель, конец 2-ой четверти, первая неделя после каникул, середина 3-ей четверти.

· Не забывайте, что дети любят послушать сказку перед сном; ласковое поглаживание успокаивает их, помогает снять напряжение, спокойно уснуть; не вспоминайте перед сном неприятностей, не выясняйте отношения.

· Составьте вместе с ребенком распорядок дня, следите за его соблюдением. Сон не менее 10 часов в сутки. Оправданным будет ограничение просмотра телепередач до 30 минут.     
· Будьте щедры на похвалу, для первоклассника сейчас это очень важно. Не делайте ребенку несколько замечаний сразу.

· Ни в коем случае не сравнивайте ребенка с другими детьми. Это ведет либо к озлоблению, либо к формированию неуверенности в себе.

· Обсудите с ребенком те правила и нормы, с которыми он встретится в школе. 

· Ваш ребенок придет в школу, чтобы учиться. Когда человек учится, у него может что-то не сразу получиться, это естественно. Ребенок имеет право на ошибку.
· Поддержите ребенка в его желании добиться успеха. В каждой работе обязательно найдите, за что можно было его похвалить. Помните, что похвала и эмоциональная поддержка («Молодец!», «Ты так хорошо справился!») способны заметно повысить интеллектуальные достижения ребенка.

· Если вас что-то будет беспокоить в поведении ребенка, его учебных делах, не стесняйтесь обращаться за советом и консультацией к учителю.
· Учение – это нелегкий и ответственный труд. Поступление в школу существенно меняет жизнь ребенка, но не должно лишать ее многообразия, радости, игры.

Удачи, терпения и мудрости!

